

杨先生拿着各类证件奔波了半个月,愣是没取出父亲去世后留下的存款

亲人生前的存款该咋取?



跑腿记者王博东:18638889029
跑腿记者杨玉梅:18638358967

□记者 王博东 见习记者 陈耀琪

本期关注

市民杨先生:我父亲突然离世,在不同银行留下数笔存款。我们希望把钱取出存到母亲的账户里,但存在中国农业银行和中国银行的两笔钱,因为密码错误无法取出。银行工作人员要求出示财产继承权公证书,否则不给取钱。杨先生不解,家人去世,存在银行的钱为啥取着难?

听您倾诉

自家的钱,拿着身份证明愣是取不出

杨先生家住老城区邙山镇苗南村。3月4日凌晨,他77岁的父亲突发心肌梗死离世。杨先生悲痛之余,开始整理父亲的遗物,意外发现父亲的几张存折。

杨先生和他的兄弟们拿着存折去取钱,他们猜中了几张存折的密码,并取出了钱,却有几张存折的密码一直猜不中。

“父亲过世了,只要证明父子关系,我应该可以取这笔钱吧!”杨先生说,他随后带着自己的身份证、家中的户口本和父亲的身份证、死亡证明来到银行。

不过,上述两家银行均表示,杨先生还须到公证处做继承权公证,拿公证书才能进行无密码取款。

“跑了半个月没办成事儿,咱晚报记者能不能帮帮忙?”杨先生无奈拨打了《记者跑腿》栏目的电话求助。

记者调查

银行规定:去公证是为保证所有继承人公平享有继承权

近日,洛阳晚报记者和杨先生一起前往中国农业银行春都路支行及中国银行春都路支行。两家银行的客户经理均表示:最好去公证处做公证,也可以去法院起诉申请财产判决,不过第二种方法比较麻烦。

中国农业银行春都路支行的客户经理说,国务院颁布的《储蓄管理条例》第40条规定,存款人死亡

后,合法继承人为证明自己的身份和有权提取该项存款,应向储蓄机构所在地的公证处(未设公证处的地方向县、市人民法院)申请办理继承权证明书,储蓄机构凭此办理过户或支付手续。

“让取款人去做公证,是为了保证这笔存款的所有继承人都能公平享有继承权利。”该客户经理说。

陪您跑腿

办公证需要大量材料

律师:建议简化继承人的取款流程。

洛阳晚报记者陪同杨先生一起来到王城大道与凯旋路交叉口洛阳市洛市公证处。

该处工作人员称,按照法律规定,第一顺序继承人为被继承人(杨先生的父亲)的配偶、子女、父母。被继承人(杨先生的父亲)的全部法定继承人应当持本人身份证、户口本亲自到公证处申请办理公证。

需要的材料有,被继承人的死亡证明,全部法定继承人的基本情况及被继承人的亲属关系证明,被继承人的婚姻状况证明(继承人中有已经死

亡的,应当提交其死亡证明、婚姻状况证明和其全部法定继承人的亲属关系证明),财产权属(权利)凭证原件(如房产证、存折、基金账户等)。

“虽然是为公证需要,但我爷爷奶奶20世纪70年代过世了,这也要补办证明,这样公证是不是太麻烦了?”望着工作人员所列的清单,杨先生称没想到会这么麻烦。

洛阳晚报律师帮帮团成员、河南大进律师事务所律师谢亮称,公证是需要大量的材料,但根据当前情况来看,可以适当减少取证材料,简化取款流程,应该让市民办事时少跑腿。

办事结果

洛阳晚报记者为杨先生梳理了做公证的详细流程,杨先生回家继续补办其余证明,并联系亲属择

日到公证处做公证。

●诉求人评价:谢谢洛阳晚报记者帮忙弄清楚规定,但觉得当前这些规定太繁琐。

去年10月,抱病卧床23年的张大勇重新站了起来,此后,他用镜头和文字记录下了九都路的点滴变化

图文并茂,他写下170余篇“修路日记”



张大勇在窗边记录九都路的点滴变化

□记者 王若馨 社区助理记者 蔡福庆 文/图

拐弯行驶标志已由工人完成。”

2013年10月,“中国寻人网”和“中国切尼斯网”的创办者“张大勇”在抱病卧床23年后重新站了起来。

自去年10月起,九都路改造工程在张大勇卧室的窗外开工了,他也开始了用文字、图片和视频,来完成自己的“修路日记”。

“2013年10月1日,晴天。九都路改造提升工程开工,首先在这条路上发生的改变是,绿化带里的植物被移除了——这是九都路改造的第一声号角。

“2013年11月23日,阴冷有雨。水泥管道在沟槽里铺设完成,用砖固定的工作也完成了,施工工人开始往沟槽里回填沙土,自卸车运来沙土,装载机把沙土铲起,倒进沟槽。


“2014年1月12日,晴天。今天新九都路划线了,九都路华林路口路面上的直行和

张大勇的日记中记录了九都路的变化。他说,这是重新站起来后做的第一件“大事儿”,也是送给自己和家乡的一份礼物。“洛阳人关心洛事,修路也是咱老百姓的大事儿,值得纪念”。

张大勇卧室的床到阳台不足两米,可这短短的距离,他却要挪动很久。“我得先用棍子把被子掀开,然后把腿一点一点顶过去……”他艰难地下床,低着头拄着双拐一寸寸地向窗口挪去,颤颤巍巍地举起了相机……

从去年10月1日开始,张大勇一篇篇“写”下了自己的《窗外·九都路修路日记》,风雨无阻。170余天里,他共拍摄了200多段视频,近2万张照片,写下了6万多字。

张大勇告诉我们,他想办一个关于九都路修路的摄影展。如果您愿助他一臂之力,请拨打66778866联系我们。



洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

